

在稳定经济稳定社会方面有特殊的作用。民营经济是推动社会主义市场经济发展的重要力量,是推动高质量发展的重要主体。二者是缺一不可的,各自发挥比较优势,共同成长、共同提高、共同进步,担负起中国经济的成长重任。而非互相看不起,更不是“有你没我、有我没你”,要坚持和落实“两个毫不动摇”。党的二十届三中全会提出,“深化国资国企改革”“推进国有经济布局优化和结构调整”,“制定民营经济促进法”“完善民营企业参与国家重大项目建设长效机制”。

加快发展新质生产力和构建新型生产关系,争取到2035年基本实现社会主义现代化的时候,我们能够实现“三个倍增”。一是全国居民人均可支配收入倍增,从2020年32189元倍增至2035年64378元;二是中等收入群体规模倍增,从当前的4亿人倍增至8亿—9亿人;三是市场经营主体数量倍增,

从2020年的1.4亿倍增至2035年的2.8亿。这是我们奋斗的方向和目标,如果我们干得好是应该能够实现的,如果干不好,可能有些方面就会打折扣。“居民人均可支配收入”“中等收入群体规模”“市场经营主体数量”三个重要领域,联结我国经济发展的生产端和消费端,统筹我国经济发展和社会民生两大方面,关系我国生产结构和分配制度互动调整,是中国经济发展基础条件、内生动力和持久活力的重要关注点。这三个重要指标的价值目标符合我国改革开放的前进方向,符合全面深化改革的总体目标,体现我国改革开放一以贯之的战略要求,契合新发展阶段进一步全面深化改革的重点方向。进一步推进全面深化改革,需要重点监测和推动“居民人均可支配收入”“中等收入群体规模”“市场经营主体数量”三个重要领域的高质量发展,让老百姓能够得到看得见摸得着的实惠。

调动全社会推进中国式现代化的积极性和创造性

党的二十届三中全会描绘了中国式现代化的宏伟蓝图,为我们沿着有中国特色的社会主义道路奋勇前进指明了方向。这么好的宏伟蓝图,要在中国大地上展现出来,就需要我们真抓实干、调动全社会的积极性和创造性。从当前的实际情况来看,重点应调动四个方面的积极性和创造性。

一是要调动广大科技工作者特别是科学家的积极性和创造性。发展新质生产力,我们要瞄准战略性新兴产业和未来产业,同时也要很好地改造提升传统产业,这些艰巨的工作都离不开广大科技工作者,特别是科学家的积极性和创造性。在整个生产力中,有知识有科技武装的人是最活跃的因素,也是新质生产力的积极创造者。1978年3月18日在北京召开了全国科技大会,邓小平在大会上强调要给广大的

科技工作者特别是科学家当后勤部长。习近平总书记也特别强调,要按照发展新质生产力的要求,畅通教育、科技、人才的良性循环,完善人才培养、引进、使用、合理流动的工作机制,要着力培养造就战略性科学家、一流科技领军人才和创新团队,着力培养造就卓越工程师、大国工匠,加强劳动者技能培训,不断提高



位于临高金牌港开发区的海南(临高)大型海上风电机组检测试验创新中心,机组有序运行。陈元才/摄